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ATA	DE	REUNIÃO

ATA	DA	TRIGÉSIMA	SEXTA	REUNIÃO	(ORDINÁRIA)	DA	COMISSÃO	DE	DEFESA	DO	CONSUMIDOR,	DIREITOS
HUMANOS	E	SEGURANÇA	URBANA	DA	TERCEIRA	SESSÃO	LEGISLATIVA	ORDINÁRIA	DA	DÉCIMA	OITAVA
LEGISLATURA,	EM	31-10-2023.

Aos	dezessete	dias	do	mês	de	outubro	do	ano	dois	mil	e	vinte	e	três,	às	quatorze	horas	e	quinze	minutos,	reuniu-se,	na
sala	301	deste	Legislativo,	a	Comissão	de	Defesa	do	Consumidor,	Direitos	Humanos	e	Segurança	Urbana	da	Câmara
Municipal	de	Porto	Alegre,	com	a	presença	dos	vereadores	Conselheiro	Marcelo,	Claudio	Conceição,	Cassiá	Carpes,
Alvoni	Medina,	Pedro	Ruas	e	Professor	Alex	Fraga.	Constatada	a	existência	de	quórum,	o	senhor	Presidente	declarou
abertos	 os	 trabalhos,	 sendo,	 de	 imediato,	 aprovada	 a	 Ata	 da	 trigésima	 quinta	 reunião	 (ordinária),	 tendo	 sido
dispensada	 sua	 leitura.	 Em	 prosseguimento,	 foram	 DISTRIBUÍDOS	 para	 parecer:	 ao	 vereador	 Cassiá	 Carpes,	 o
Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	457/23	(Processo	nº	0783/23);	ao	vereador	Conselheiro	Marcelo,	o	Projeto	de	Lei	do
Legislativo	nº	199/23	(Processo	nº	0390/23)	e	o	Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	019/23	(Processo	nº	0043/23);	e	ao
vereador	 Claudio	 Conceição,	 o	 Projeto	 de	 Resolução	 nº	 010/23	 (Processo	 nº	 0141/23).	 Registra-se	 que	 foram
APROVADOS,	de	acordo	com	os	§§	4º	e	5º	do	art.	42	do	Regimento,	os	seguintes	Pareceres	no	dia	vinte	e	sete	de
outubro	do	corrente:	nº	218/23	(Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	476/23	–	Processo	nº	0807/23),	nº	219/23	(Projeto	de
Lei	do	Legislativo	nº	472/23	–	Processo	nº	0803/23)	e	nº	220/23	(Projeto	de	Lei	do	Legislativo	nº	450/23	–	Processo	nº
0775/23)	 de	 autoria	 do	 vereador	 Prof.	 Alex	 Fraga.	 Dando	 continuidade,	 o	 senhor	 Presidente	 informou	 que	 esta
Reunião	se	destinaria	a	tratar	das	demandas	da	Associação	de	Moradores	e	Comerciantes	do	Bairro	Azenha	-	AMCA	-
para	 a	 região,	 convidando	 para	 compor	 a	 mesa	 os	 senhores	 Sílvio	 Mascarello	 Senrra,	 Adriana	 Pozza,	 Fábio	 Luis
Correa	 dos	 Santos	 e	 Delmar	 Moers,	 todos	 da	 AMCA;	 Felipe	 Juvêncio	 Delfino,	 da	 Secretaria	 Municipal	 de
Desenvolvimento	 Econômico	 e	 Turismo	 -	 SMDTE	 -;	 Gelson	 Luzi	 Guarda,	 da	 Secretaria	 Municipal	 de	 Segurança	 -
SMSEG	 -;	e	Dilton	Martins,	da	Secretaria	Municipal	de	Serviços	Urbanos	 -	SMSurb.	A	seguir,	o	 senhor	Presidente
concedeu	a	palavra	aos	presentes	para	suas	manifestações.	O	vereador	Cassiá	Carpes	manifestou-se	afirmando	que	o
bairro	da	Azenha	não	poderia	 ficar	aguardando	a	resolução	das	questões	relativas	ao	Grêmio	e	ao	Estádio	Olímpio
porque	 isso	 prejudicaria	 a	 região.	 O	 senhor	 Delmar	 Moers	 procedeu	 à	 apresentação	 de	 material	 gráfico	 sobre	 a
AMCA,	 seus	 principais	 projetos	 para	 a	 Azenha,	 serviços	 oferecidos	 no	 bairro	 e	 as	 demandas	 da	 região	 ao	 poder
público.	 A	 senhora	 Adriana	 Pozza	 informou	 que	 já	 haveria	 uma	 reunião	 agendada	 com	 a	 Empresa	 Pública	 de
Transporte	s	e	Circulação	-	EPTC	-	no	grupo	de	trabalho	que	trata	do	bairro	da	Azenha	para	discutir	questões	viárias
como	estacionamento	e	 velocidade	permitidas	de	 tráfego.	Além	disso,	destacou	o	pedido	de	 revitalização	da	Praça
Princesa	 Isabel	 para	 antes	 dos	 festejos	 natalino	 e	 a	 necessidade	 de	 melhoria	 da	 segurança	 pública	 na	 área,	 que
estaria	 sofrendo	 com	 tentativas	 de	 furto	 e	 arrombamentos	 diários.	 O	 vereador	 Cassiá	 Carpes	 informou	 que	 o
Executivo	irá	instalar	centenas	de	câmara	pela	cidade,	sugerindo	que	a	AMCA	envio	um	ofício	à	Prefeitura	solicitando
que	parte	dos	equipamentos	seja	alocado	na	Azenha.	O	senhor	Dilton	Martins	comunicou	que	algumas	revitalizações
já	teriam	sido	feitas	na	região,	como	parte	da	Avenida	Ipiranga	e	parte	da	Avenida	Azenha,	e	que	outras	estariam	em
curso,	 como	 a	 Avenida	 Princesa	 Isabel	 e	 a	 Rua	 Santana.	 Além	 disso,	 informou	 que	 há	 um	mutirão	 para	 podas	 e
supressões	 no	 bairro	 agendado	 para	 o	 mês	 de	 dezembro.	 Manisfestou-se,	 ainda,	 com	 relação	 à	 revitalização	 de
elementos	do	mobiliário	urbano,	afirmando	que	a	manutenção	dos	que	 já	existem	é	 feita	pela	SMSurb,	enquanto	a
implantação	 de	 novos	 itens	 depende	 de	 projeto	 da	 Secretaria	 Municipal	 Meio	 Ambiente,	 Urbanismo	 e
Sustentabilidade	 -	 SMAMUS.	 Sobre	 a	 Praça	 Princesa	 Isabel,	 explicou	 que	 ela	 ainda	 não	 estaria	 dentro	 da
programação	 de	 revitalização	 das	 praças	 da	 cidade,	 mas	 que	 iria	 passar	 a	 demanda	 ao	 Secretário	 Municipal	 de
Serviços	Urbanos.	Manifestaram-se	ainda	os	vereadores	Pedro	Ruas	e	Prof.	Alex	Fraga	e	o	senhore	Sílvio	Mascarello
Senrra.	Registra-se	que	o	inteiro	teor	dos	debates,	após	transcrição,	fará	parte	integrante	desta	Ata,	bem	como	a	lista
de	 presenças	 desta	 Reunião.	 Às	 quinze	 horas	 e	 trinta	 e	 nove	 minutos,	 nada	 mais	 havendo	 a	 tratar,	 o	 senhor
Presidente	 declarou	 encerrada	 esta	 Reunião.	 Do	 que	 foi	 lavrada	 a	 presente	 Ata,	 que,	 após	 lida	 e	 aprovada,	 será
assinada	pelo	senhor	Presidente,	vereador	Conselheiro	Marcelo.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Marcelo	Rodrigo	Bernardi,	Vereador(a),	em	24/11/2023,	às	15:35,
conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e	nas
Resoluções	de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://sei.camarapoa.rs.gov.br,	informando	o	código
verificador	0652564	e	o	código	CRC	15ED5E96.
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